
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO/MG. 

 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de fevereiro do ano de 2021, às 17h00min na sede 

da municipalidade em Desterro do Melo MG, realizou-se a Segunda Reunião 

Ordinária da Câmara do ano de 2021, sob a Presidência do Vereador Sr. Fábio 

Júnior dos Santos. Conferidas as presenças dos Vereadores (as): Alípio Ferreira 

de Lima Filho, Cícero Sebastião Dos Reis Silva, Cleusa Barbosa Véspoli, 

Cristiane Pinheiro Luna, Luiz Júnior Antunes Coelho e Paulo Ângelo Lopes Da 

Silva e ausência dos vereadores Jerônimo Francisco de Melo e Luiz Henrique 

de Castro. Em seguida o Presidente fez as preces iniciais e declarou aberta a 

sessão, em seguida determinou a 1ª Secretária vereadora Cristiane Pinheiro 

Luna que procedesse à leitura da ata da última reunião que após lida, votada 

foi aprovada e assinada por todos. Em ato contínuo o Presidente determinou a 

leitura das matérias constantes da ordem do dia, a saber: Ofício nº 001/2021 

recebido do vereador Cícero que solicita que a mesa diretora apresente projeto 

de lei revogando a Lei nº846/2020 que “Dispõe sobre a concessão de férias e 

décimo terceiro salários dos Agentes Políticos Municipais e dá outras 

providências”. Com a palavra o Presidente destacou que recebeu esse ofício com 

certo espanto, questionando o porquê do próprio vereador não ter sugerido a 

proposta de extinguir a Lei do décimo terceiro salário dos Agentes Políticos 

Municipais, esclarecendo que será respondido no prazo legal. Em reposta o 

vereador Cícero esclareceu que estava encaminhado esse questionamento a 

Mesa, porque o Projeto de lei que institui a Lei 846/2020 veio da Mesa Diretora 

anterior. Prosseguindo foi procedida a leitura da Portaria nº 08/2021 que 

“Estabelece Agenda de Reuniões Ordinárias” e Portaria nº 09/2021 que “ Altera 

composição das Comissões permanentes”.  Em seguida o presidente esclareceu 

que em atendimento ao pedido do Vereador Luiz Júnior fez a mudança de 

membros da comissão de legislação e alterou o horário das reuniões para às 18 

horas. Prosseguindo foi procedida a leitura do Ofício nº 031/2021 recebido do 

Executivo Municipal que encaminha resposta as indicações constantes no 

Ofício nº 04/2021 desta Casa. Em ato continuo com a palavra o vereador Luiz 

Júnior destacou que ficou feliz por sua indicação nº 01 já ter sido atendida e 

com relação a indicação nº 02 sobre a isenção do IPTU espera que o jurídico 

estude o quanto antes e com relação a indicação nº 03 não condiz com o que 

ele realmente viu, pois esteve na prefeitura e o teto ainda estava com 

vazamentos. Prosseguindo no uso da palavra o Presidente Vereador Fábio 

destacou sua satisfação em ver a celeridade no atendimento das indicações por 

parte da Executivo, ressaltando que isso mostra comprometimento. Com a 

palavra vereadora Cristiane esclareceu que já foram feitos vários reparos com 

relação aos vazamentos no prédio do Poder Executivo, porém ainda não foram 

suficientes para resolver o problema, porque precisam levantar a inclinação do 

telhado e se trata de uma obra muito grande e tudo que envolve obra existe um 



trabalho maior, ainda mais se tratando de um imóvel que faz parte do 

patrimônio do município. Em ato continuo o Presidente determinou a leitura 

da Moção nº 01/2021 de autoria do vereador Luiz Henrique de Castro, 

encaminhada aos familiares do Ex-Deputado Federal Marcos Lima que faleceu 

no dia 13 de fevereiro, após sofrer uma parada cardíaca. Determinou também 

a leitura da Nota de pesar expedida pela presidência da Casa. Em seguida a 

Moção nº 01/2021 foi colocada em discussão. Com a palavra a vereadora 

Cristiane lamentou o ocorrido, ressaltando que Marcos Lima foi uma figura 

muito importante para o município e que ele participou de muitas festas locais 

e fez muito para Desterro do Melo. Em seguida o vereador Cícero relembrou que 

quando criança os muros da cidade eram pintados com o nome do ex-deputado 

e que esta moção é uma forma de agradecer os benefícios trazidos a Desterro 

do Melo, principalmente para as pessoas da zona rural. Na sequência o 

Presidente, vereador Fábio relembrou que o ex-deputado era muito assíduo no 

futebol, na zona rural do Amorins, destacando que foi muito bacana naquela 

época ver um deputado jogando bola, destacou que muitas obras foram 

realizadas no município por intermédio do ex-deputado, apesar da geração mais 

nova não ter acompanhado muitas mudanças foram realizadas. Não havendo 

mais quem quisesse discutir a Moção foi colocada em votação única, sendo 

aprovada por unanimidade dos presentes, sendo encaminhada pelo Presidente 

da Mesa aos familiares do Ex-Deputado Marcos Lima. Em ato continuo o 

Presidente informou que seria procedida a leitura das indicações e na sequência 

seriam colocadas em votação, determinando, portanto, a leitura da Indicação 

nº 001/2021 de autoria do vereador Cícero que indica reparo e correção de 

nível na malha de bloquetes da Avenida Francisco Afonso Filho. Com a palavra 

o autor pediu o apoio dos colegas na aprovação, desta indicação, ressaltando 

se tratar de obra de baixo valor. Com a palavra o vereador Paulo Ângelo 

parabenizou o autor pela indicação, entretanto lembrou que estão passando 

pelo período das chuvas e torna-se difícil fazer o reparo. Em seguida com a 

palavra o vereador Luiz Júnior destacou que em conversa com o Presidente que 

foi representante do setor de compras, a obra foi realizada em 2014 e teria 

garantia do serviço até 2019, e o prazo venceu e nada foi feito, deste modo pediu 

celeridade, pois na última gestão não tiveram sensibilidade. Em seguida o 

Presidente esclareceu que essa empresa foi uma das poucas que sofreram 

penalidade no município porque não tinha capacidade técnica para realizar a 

obra. Não havendo mais quem quisesse discutir a Indicação nº 01/2021 foi 

colocada em votação única, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. 

Prosseguindo foi procedida a leitura da Indicação nº 002/2021 de autoria do 

vereador Cícero que indica reparo e colocação de manilhas e aterro no acesso 

a propriedade do Sr. Maurício da Silva Coelho e em seguida foi colocada em 

discussão. Com a palavra o autor destacou que se trata de uma obra simples, 

onde as manilhas estão entupidas e no período das chuvas a situação fica mais 

complicada, afirmando que esse serviço não gera impacto financeiro e que não 



iria beneficiar só o morador e sim também aos que ali trafegam. Com a palavra 

o Vereador Luiz Júnior destacou que se espantou muito com a situação da 

estrada no período de campanha eleitoral em 2012 que já era ruim, entretanto 

em visita ao local recentemente a situação é pior ainda, solicitando a 

sensibilidade dos pares em ajudar um produtor rural, informando que a 

comunidade do pião faz o acesso por este caminho. Em ato continuo o 

Presidente destacou que antigamente patrolavam as estradas de rodagem e 

depois as vicinais, ressaltando que a Prefeita está pronta para ajudar a 

população como um todo. Não havendo mais quem quisesse discutir a 

Indicação nº 02/2021 foi colocada em votação única, sendo aprovada por 

unanimidade dos presentes. Em seguida foi procedida a leitura 

sequencialmente das Indicações do vereador Paulo Ângelo que tratavam da 

mesma matéria: Indicação nº 001/2021 que indica instalação de 02 (dois) 

mata-burros na localidade Ribeirão do Azeite, próximo aos Cristinos; Indicação 

nº 003/2021 que indica instalação de 02 (dois) mata-burros na localidade 

Cedro Grande Amorins; Indicação nº 004/2021 que indica instalação de 01 

(um) mata-burros na localidade Escadinha, próximo a antiga escola e Indicação 

nº 005/2021 que indica instalação de 03 (três) mata-burros na localidade 

Amorins entre o Toninho da Venda e Luiz Antero. Com a palavra o autor das 

Indicações vereador Paulo Ângelo destacou que indicou a instalação de mata-

burro nessas regiões pensando em facilitar o trafego das pessoas no dia a dia, 

se tratando dos únicos lugares do município que ainda não tinham mata-

burros. Não havendo mais quem quisesse discutir, as indicações de nº 01,03,04 

e 05 foram colocadas sequencialmente em votação única, sendo aprovadas por 

unanimidade. Em ato continuo o Presidente determinou a leitura da Indicação 

nº 03/2021 de autoria do vereador Fábio Júnior dos Santos, da “Coligação 

Gente que Faz” que indica reparos e melhorias urgentes no telhado do imóvel 

de propriedade do Senhor Márcio Quaresma de Oliveira e na sequência a 

colocou em discussão. Com a palavra o autor destacou que tiveram 

conhecimento da situação que se encontra o telhado da casa do senhor Márcio 

Quaresma e procuraram a Prefeita Mayara que prontamente já estava tomando 

as providências, considerando que a família é carente e possui um filho 

portador de necessidades especiais e totalmente dependente, deste modo, 

indicou as melhorias. Em seguida com a palavra o vereador Luiz Júnior 

parabenizou o vereador Fábio pela indicação, destacando que precisam dar 

providências e tirar da fila alguns cadastros que já estão há bem tempo no Cras 

sem atendimento, afirmando que umas pessoas são atendidas mais rápido e 

outras não.  Em seguida com a palavra o vereador Cícero parabenizou o autor, 

vereador Fábio pela sensibilidade, afirmando que a família do seu Quaresma já 

vem esperando essa reforma desde 2015, segundo o que lhe foi informado pelo 

próprio Quaresma que foi até promessa da ex-prefeita, deste modo, aguarda 

que as providências sejam tomadas o quanto antes. Em continuidade com a 

palavra a vereadora Cristiane destacou que ficava muito feliz em saber que 



foram tomadas as providências de forma tão rápida e que realmente a família 

necessita muito, que conhece o menino e que o atendem na escola, requer 

muitos cuidados, principalmente nesse período de chuva, de umidade, 

parabenizando o vereador Fábio pela atuação e principalmente a prefeita pela 

presteza em atender tão rápido. Dando continuidade com a palavra a vereadora 

Cleusa esclareceu que quando a família do senhor Quaresma veio morar em 

Desterro do Melo a prefeitura deu todo apoio necessário, inclusive a pouco 

tempo fizeram uma reforma aumentando a casa, que na época tiveram que 

intervir solicitado autorização do dono, porque a casa que eles moram é de 

terceiros, ressaltando que sim realmente precisam de todo apoio, lembrando 

que precisam primeiro procurar o dono para realizarem a obra necessária. Em 

ato continuo com a palavra o Presidente vereador Fábio agradeceu as 

informações da vereadora Cleusa, afirmando que demonstra que o Poder 

Público tem boas intenções, porém esbarra em muitas questões que acabam 

atrapalhando a finalidade pretendida. Por fim com a palavra o vereador Paulo 

Ângelo esclareceu que as providências com relação à casa do senhor Quaresma 

já foram tomadas parabenizando o Executivo pela sensibilidade e celeridade. 

Não havendo mais quem quisesse discutir a Indicação nº 03/2021 de autoria 

do vereador Fábio Júnior dos Santos foi colocada em votação única, sendo 

aprovada por unanimidade dos presentes. Em ato continuo o Presidente após 

a leitura do Requerimento nº 01/2021 subscrito pelos vereadores Cícero, Luiz 

Júnior, Luiz Henrique e Jerônimo, o colocou em discussão única. Com a 

palavra o Presidente vereador Fábio parabenizou os autores do Requerimento 

pelo respeito ao Regimento Interno e Lei Orgânica, onde houve um debate sobre 

a questão do encaminhamento direto ao Executivo, ressaltando que há grande 

diferença na obrigatoriedade da resposta quando o pedido passa pelo crivo do 

Legislativo, ou seja, após a aprovação do Requerimento o Executivo tem o prazo 

de 30 (trinta) dias para responder. Ressaltou que com relação as questões da 

licitação que a Prefeita Mayara mostra o princípio da eficiência na 

administração pública. Destacou ainda que no requerimento onde se solicita 

nome e endereço talvez não seja possível essa informação no sentido de 

preservar as pessoas, afirmou ainda que o cadastro é público e o direito de 

receber é amplo, porém se recebe um orçamento do ano anterior, não havendo 

previsão de aumento e precisam espremer de todos os lados para continuarem 

atendendo. Em seguida com a palavra o vereador Luiz Júnior destacou que com 

essas informações saberão como orientar a população quando procurados, 

destacou ainda que com relação a questão do orçamento, existe uma parte 

reservada para festas e que ao seu entendimento seria necessário apenas 

remanejá-las. Em ato continuo com a palavra o vereador Cícero esclareceu que 

com relação ao item 3 e 4 que solicita os nomes dos beneficiários terão os 

devidos cuidados e responsabilidade com as informações, preservando sempre 

as pessoas, entretanto são fiscalizadores do município, não havendo, portanto, 

problema em receber essas informações, até mesmo para poderem saber 



orientar quem os procuram. Em seguida a vereadora Cristiane constatou um 

erro em relação ao item 5. Sendo sugerido pelo Presidente que os autores 

fizessem um adendo corrigindo o erro material apontado. Por fim, com a palavra 

o vereador Paulo Ângelo esclareceu que como houve a troca de Prefeita na 

administração, teve o atraso na entrega do leite, com relação ao cadastro no 

CRAS afirmou que todos podem fazer, entretanto existe o Conselho de 

Assistência Social que avalia quem tem o direito ou não. Não havendo mais 

quem quisesse discutir o Requerimento nº 01/2021 foi colocado em votação 

única, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Deste modo, as 

indicações e o requerimento aprovados foram encaminhados ao Executivo 

Municipal. Prosseguindo o Presidente colocou sequencialmente em discussão 

única as Emendas:  Emenda de Redação nº 01/2021 e Emendas Supressivas 

nº 01/2021 e nº 02/2021, todas ao Projeto de Lei nº 01/2021 que “Dispõe sobre 

a revisão geral anual prevista no artigo 37, X da Constituição da República de 

1988 dos servidores públicos do Município de Desterro do Melo, e dá outras 

providências”. Não havendo quem quisesse discuti-las foram colocadas em 

votação única, sendo aprovadas por unanimidade dos presentes. Dando 

continuidade o Presidente colocou em segunda discussão o Projeto de Lei nº 

01/2021 que “Dispõe sobre a revisão geral anual prevista no artigo 37, X da 

Constituição da República de 1988 dos servidores públicos do Município de 

Desterro do Melo, e dá outras providências”. Em seguida parabenizou a 

comissão pelo excelente trabalho realizado, que estudaram a matéria e de forma 

técnica sugeriram emendas, não por divergências políticas e sim por estarem 

acompanhando o que prevê a Lei Orgânica do município. Não havendo mais 

quem quisesse discutir o PL 01/2021 foi colocado em segunda votação e 

redação final, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida o 

Presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 01/2021 juntamente com as 

emendas aprovadas para sanção do Executivo Municipal. Prosseguindo o 

Presidente colocou em segunda discussão o Projeto de Lei Complementar nº 

01/2021 que que “Concede revisão geral anual dos subsídios dos agentes 

políticos do Município de Desterro do Melo e dá outras providências”. Não 

havendo quem quisesse discutir o PLC 01/2021 foi colocado em segunda 

votação e redação final, sendo aprovado por unanimidade dos presentes, sendo 

encaminhado para sanção do Executivo Municipal. Na sequência o Presidente 

colocou segunda discussão o Projeto de Lei Complementar nº 02/2021 que 

“Concede Revisão Geral Anual dos Vencimentos dos servidores da Câmara 

Legislativa do Município de Desterro do Melo e dá outras providências”. Não 

havendo quem quisesse discutir o PLC 02/2021 foi colocado em segunda 

votação e redação final, sendo aprovado por unanimidade dos presentes, 

seguindo para sanção do Executivo Municipal. Antes encerrar a reunião o 

Presidente concedeu o uso da palavra. Com a palavra Vereador Cícero 

esclareceu que com relação ao ofício nº 01/2021 referente ao 13º, afirmou se 

tratar mais  de um pedido de informação, e que de forma alguma estava 



querendo revogar a lei, apenas queria esclarecer algumas questões, afirmando 

que o direito ao décimo terceiro é constitucional, porém houve muitos 

questionamentos e até hoje é cobrado por isso, ressaltando que não ficou claro 

principalmente com relação ao recesso se vai ser considerado como férias, 

frisando novamente que não quer tirar o direito de ninguém. Com a palavra o 

Presidente vereador Fábio destacou que vai permitir que o Vereador Cícero 

substitua o ofício, pois não foi isso que estava sendo solicitado, pois nesse ofício 

ele pede a revogação da Lei nº 846/2020 que inclusive na época o vereador 

Xarazinho se absteve da votação por questões políticas, afirmando que foi um 

assunto muito debatido e defendido pela casa, principalmente pelo vereador 

Jerônimo, frisando que se trata de competência regimental. Com a palavra o 

Vereador Cícero solicitou que se fosse possível esclarecer a lei, que para ele 

ainda era muito confusa. Com a palavra o vereador Paulo Ângelo esclareceu 

que como funcionário público sabe das dificuldades que passam, inclusive 

afirmou que é sabido por todos aqui ponto chegou a saúde do secretário de 

educação Vaguinho, onde todos sabem que trabalhar sem direito a férias, ao 

descanso, por anos é uma coisa muito sacrificante e sem contar a cobrança que 

existe para quem ocupa os cargos de secretaria. E com relação ao 13º, o 

vereador Paulo afirmou que devem mostrar o trabalho e é exatamente o que 

estão fazendo, ou seja fazendo valer esse direito, finalizou. Com a palavra o 

Vereador Cícero destacou que de forma nenhuma queria tirar esse direito dos 

secretários e sim gostaria que tivesse uma reanalise jurídica, em que gostaria 

que se mantivessem os direitos aos secretários que estão exercendo suas 

funções por indicação política, diferente de vereadores, prefeitos e vice-prefeito 

que são eleitos pelo voto direto, deste modo, solicitou sensibilidade da mesa. 

Em seguida com a palavra vereadora Cleusa destacou que dois anos atrás foi 

procurada pelo vereador Edimar e disse a ele que não aceitaria aprovar o 

décimo terceiro porque teve uma vez que tiveram que devolver dinheiro e isso 

causou muito desconforto, entretanto o vereador citado lhe disse que senão 

votassem os secretários sairiam prejudicados, depois ela teve informações que 

em outras cidades já recebiam, então ela concordou em aprovar e quando 

chegou a hora de votar o vereador Xarazinho votou contra, porque era 

candidato e iria pegar mal aprovar o décimo terceiro. Em continuidade com a 

palavra o Vereador Luiz Júnior perguntou a primeira secretária se já existe data 

de retorno às aulas em resposta a vereadora Cristiane esclareceu que iriam 

aguardar o Governo do Estado, pois acham muito difícil retornar às atividades 

escolares com segurança, até porque ainda nem 50% da população foi 

vacinada, pensaram no ensino híbrido também, porém precisam pensar no 

transporte escolar, porque os alunos do estado utilizam o mesmo transporte e 

haveria prejuízos se não voltassem juntos. Na sequência o vereador Luiz Júnior 

informou que foi noticiado que 103 milhões de doses de vacina já estariam 

sendo disponibilizadas em março e abril. Em seguida a vereadora Cristiane 

disse que gostariam de retornar o mais rápido possível, porém precisam de 



segurança, citando que lutam há quantos anos contra o piolho com dificuldade, 

imagina conviver com segurança com um vírus desse, afirmou a vereadora. 

Com a palavra o vereador Cícero questionou se poderão se reunir com público 

restrito. Em resposta o Presidente Vereador Fábio respondeu que irão priorizar 

a segurança e que na próxima semana estarão estudando a questão das 

transmissões, afirmando que não podem tratar pessoas iguais de formas 

diferentes, assegurando que estará acompanhado o decreto de calamidade 

pública, afirmando que precisam ter segurança e trata-se de um período 

atípico, solicitando que aguardem mais uns dias. Com a palavra o Vereador o 

Luiz Júnior sugeriu que cada Vereador possa ter uma cota, pois possuem 16 

lugares no Plenário. Em seguida o Presidente destacou que é totalmente 

favorável a publicidade, como citou seu pai ex-político que gosta muito de 

acompanhar os trabalhos dessa casa, porém infelizmente não pode estar 

presente, ressaltando que a saúde de todos deve ser preservada. Por fim 

agradeceu mais uma vez pelo cumprimento das leis e sem mais considerações, 

e estando esgotadas as matérias da Pauta o Presidente encerrou os trabalhos, 

agradecendo a presença de todos, e convocou para a próxima reunião a realizar-

se no dia 03 de março às 18 horas. E para constar foi lavrada a presente Ata, 

que após lida e aprovada vai assinada por todos os Vereadores. Desterro do 

Melo, Sala de Reuniões, 18 de fevereiro de 2021.  
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